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Geachte leden van de raad, 
 

In de raadsvergadering van 19 februari heeft de gemeenteraad besloten om gebruik te maken van 

haar overlegrecht met het schoolbestuur kom Leren inzake de jaarstukken, zijnde het jaarverslag 

2016  en de begroting 2018. Het schoolbestuur is uitgenodigd om in deze vergadering met u in 

overleg te gaan over deze jaarstukken en zo te voldoen aan het besluit van de gemeenteraad. 

 

Openbaar onderwijs 
Art. 17 van de Wet Primaire Onderwijs (WPO) kent aan de gemeenteraad van de gemeente waarin 
een openbare school is gelegen een overheidsinvloed toe voor zover het openbaar onderwijs 
betreft. Dit om de essentialia van het openbaar onderwijs in stand te houden. Immers als een 
schoolbestuur, om welke reden dan ook, zou besluiten het onderwijs in deze openbare school te 
staken, wordt de school niet gesloten, maar komt deze terug aan de gemeente. Deze invloed gaat 
echter niet verder dan een overlegrecht met het schoolbestuur inzake de begroting en het 
jaarverslag. Er is dus geen sprake van advies- of instemmingsrecht.  
 
Jaarverslag 2016 
De voorliggende jaarrekening 2016 van de Stichting kom Leren is opgebouwd uit de resultaten van 
20 scholen die door de Stichting kom Leren worden bestuurd. Hiervan zijn er 2 scholen (OBS Berg en 
OBS Broekhem) in de gemeente Valkenburg aan de Geul gevestigd. Dit zijn tevens ook de enige 2 
openbare scholen in onze gemeente waarop artikel 17 WPO betrekking heeft. Bij de andere scholen 
is dit dus niet het geval. 
 
Op 1 oktober 2016 waren er 68 leerlingen minder ingeschreven dan op 1 oktober 2015, (-/- 2,1%). 
Vuistregel is dat 1% minder leerlingen gelijk staat aan € 135.000 minder inkomsten.  
Toch heeft 2016 een positief resultaat van €914.575 ( in 2015: € 221.772). Het resultaat over 2016 
valt positief uit als gevolg van een combinatie van meevallers, hogere vergoedingen en 
kostenbeheersing. De algemene reserve is in 2016 toegenomen (€ 4,15mlj. 2015: € 1,57mlj). De 
hoofdredenen zijn het positieve exploitatieresultaat en een toevoeging van een aantal 
bestemmingsreserves aan de algemene reserve.  
 
De kengetallen (solvabiliteit, weerstandsvermogen, liquiditeit, en kapitaalsfactor) zijn allemaal 
positief en boven de wettelijke normen.  
De conclusie betreffende het jaarverslag 2016 is dat Stichting kom Leren het financiële jaar 2016 
positief heeft afgesloten.  
Er is bij het jaarverslag een  goedkeurende accountantsverklaring aangetroffen.  
 
Een positief opvallend punt is dat in 2016 de plaatsing van een aantal fte’s in het RRDF (Risico 
Dragende Deel van de Formatie) is ingetrokken als gevolg van natuurlijk verloop en gestimuleerd 
vervroegd uittreden. Dit leidde tot het ontstaan van circa 20 vacatures en dus instroom van nieuw 
personeel. 
 
Begroting 2018  
Stichting kom Leren wil een ongewenste toename van het eigen vermogen voorkomen door in 2018 
en de volgende 3 jaren extra te investeren in de ICT-infrastructuur en in innovatieve onderwerpen.  



 

 

Dit ligt in lijn met de in de begroting omschreven visie: “In onze scholen staat de kwaliteit van het 
onderwijs op één. Elke leerling heeft binnen Stichting kom Leren het recht op goed en kwalitatief 
onderwijs in een inspirerende en uitdagende omgeving.” 
Binnen de begroting is daarom ook rekening gehouden met investeringen die de realisatie van deze 
doelen mede mogelijk moeten maken. Dit is een goede ontwikkeling. 
 
De meerjarenbegroting gaat uit van een gemiddelde afname van de leerlingenaantallen per jaar van 
2,5%.  
Over 2018 wordt een tekort van € 39.864 verwacht evenals de daarop volgende jaren (als gevolg van 
o.a. de extra innovatie investeringen van € 400.000,- per jaar). 
De Meerjarenbegroting: 
2018: -/- € 39.864;  
2019: -/- € 479.531; 
2020: -/- € 470.859 en 
2021: -/- € 455.152. 
 
Conclusie: ondanks de te verwachten tekorten in de komende jaren brengt de financiële situatie 
van het schoolbestuur de continuïteit van het onderwijsproces van het openbaar onderwijs, niet in 
gevaar. Daarnaast is het een goede ontwikkeling dat er nu de komende 3 jaar wordt geïnvesteerd in 
ict en innovatie. Dit ligt in de lijn van de visie van de stichting, zijnde goed, kwalitatief onderwijs in 
een inspirerende en uitdagende omgeving. 
 
Procedure rondom de jaarstukken 
Opvallend is dat de begroting 2018 reeds is vastgesteld door het college van bestuur. Dit is in 
tegenspraak met de WPO en de eigen statuten waarin staat dat het schoolbestuur de jaarstukken 
niet eerder vaststelt dan nadat de gemeenteraad van de gemeente waarin de openbare school is 
gelegen, in de gelegenheid is gesteld om daarover overleg met het bestuur te voeren. 
 
Stichting kom Leren heeft aangegeven dat de procedure zoals die nu is vastgelegd in de statuten 
niet haalbaar is. Zowel de besliscyclus in hun eigen Raad van Toezicht als ook die van de 
gemeenteraden van de verschillende gemeenten waar zij langs moeten, zijn dusdanig lang dat de 
gestelde termijnen niet gehaald kunnen worden. Dit is in een gesprek tussen de stichting en de 
gemeenten (Valkenburg aan de Geul en Meerssen die hetzelfde probleem ervaren) uitvoerig 
besproken. Uitkomst hiervan is dat het niet wenselijk is om elkaar in procedures en termijnen te 
dwingen, maar dat men liever in een goed gesprek blijft met elkaar. Daarnaast wil een gemeente 
graag betrokken zijn en vanwege de bijzondere positie van het openbaar onderwijs, weten hoe de 
vlag erbij hangt. Dit hoeft niet perse in een voorgeschreven tijdsbestek van 4 weken te gebeuren. 
Beter is om de tijd te nemen en een goed gesprek te voeren met elkaar. 
 
Graag zouden wij (de stichting en de gemeente Valkenburg aan de Geul) een voorstel doen voor een 
juiste en werkbare procedure. Deze zouden we graag na het overlegrecht over de jaarstukken met 
uw commissie willen bespreken.  
Hiervoor is een korte presentatie gemaakt welke tijdens de vergadering aan u wordt getoond om 
het probleem en een mogelijke oplossing visueel inzichtelijk te maken. Het is daarna (in een 
volgende vergadercyclus) aan de gemeenteraad om een officieel besluit in deze te nemen. 

 
Bijlagen 
jaarverslag kom Leren 2016  
Begroting kom Leren 2018 
 
Vertrouwende u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd, 
 

 
Hoogachtend, 
 

Demissionaire wethouder H.M.L. Dauven 
 
 


